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l. Strijela vremena - time line -

e Zadatak:

e Jednostavno i zorno crtezom prikazite svoju
'vremensku liniju' aktivnosti vezanih za
pripremu za natjecanje iz astronomije!

Aktivnosti: Oluja ideja /'Brain storming'/
Vizualizacija
Predvideno vrijeme: (2')



Strijela vremena -time line -

Aktivnost: razmjena iskustva, rad u skupini{5')

SlaZete li se sa ovim stavovima:

Uloga mentora — planirati realne vremenske okvire — prilagodavati planirano stvarnoj situaciji - ...

v |le]

Ima li znaéajnih i novih misljenja u Vasoj skupini? Zasto? l

"‘\




Strijela vremena -time line -

06. mj., 09. mj.,...

Razliciti pristupi:

- netko drzi savrseno sve pod kontrolom tijekom cijelog razdoblja (1. linija)

- mirno i sigurno i uzurbanost — 'panika' pred sam kraj (2. 'linija’)

- realno, s 'padovima’ i 'usponima' u ostvarenom tijekom cijelog razdoblja (3. 'val’)




Strijela vremena -time line -

Gradska Zupanijska Drzavna
razina razina razina

sazetka rad

Pripreme za natjecanje iz astronomije:

- PARALELNO DVIJE STRIJELE VREMENA!
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Zadatak:
Strelicama povezati sadrzaje i uzrasnu dob
Aktivnost: Sortiranje, umna mapa (5')




Pospremiti ormar
- clean up - tide up — vezati jedno s drugim...

2boda
2boda
2boda
TUkupno 6 bodova
90°- h Sunca (°)
Visina Sunca (*) 2. Gravitacijsko ubrzanje na Suncu j 3 puta veée nego na Zemlji. Kolika je tezina tijela mase 1
Suncu? (gz=9.81 m/s2)

2boda

g . 2boda

G=mgs [m/s 2boda

G=100-2678.13 7813 ) 2boda
TUkupno 8 bodova
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lll. Vizualizacija — zornost

Zadatak: Oznacite nebeski ekvator, ekliptiku i galakticki ekvator!
Aktivnost: postizanje zora (3')
Na noénom nebu odrediti polozaj nebeskog ekvatora, ekliptike i predio neba kojim
prolazi MlijeCni Put za opazaca na 45° sjeverne geografske Sirine!
Korelacija: opaZacke aktivnosti, koordinatni sustavi

NAVIGATIONAL STAR CHART U.S. Naval Observatory / Astronomical Applications Dept.
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Vizualizacija — zornost

» Na koji nacin crtate polozaje planeta?

Sve Nije bitno
i vanjske zajedno kako

» Pridruzite donjim crtezima zadataka sa natjecanja dobnu razinu!

Odvojeno unutarnje

Aktivnost: razmjena misljenja (5')
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Skica: (2 boda)

Ulkupno: 7 bodova

»Crtati uvijek na isti nacin
— raspraviti | primijeniti
osnovni crtez na novi nacin!

Venera
4

Zemlja
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Za dvye godine Zemlja ce se nalaziti u prvobitnom poloZzaju. dok se je Mars od prvobitnog
poloZaja udaljio za kut Agy:

__2god
~ 1,88god

@ 360° = 383° = Aqn=23° (1 bod)

Iduca opozicija nastala je za 780 dana te su Zemlja 1 Mars u odnosu na prvobitm: polozaj
udaljenij

——7899_360° ~769° — Agrai=769°-720° = 49°

P~ = 365,250 (1 bod)

Skica ... (1 bod)



.
Vizualizacija

- Zornost -

Zadatak:

Oznacite stojena
kojoj osi!
(Fizikalne velicine i
mijerne jedinice)

Aktivnost:
razumijevanje
znacenjo algebarskog
izraza (3')
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Vizualizacija w

- zornost - %
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IV. Za mirnu savjest - must be -

Zadatak:
Pogledajte dolje nabrojena podrucja i odredite...
... koliko biste podrucja vi ponovili s uCenicima? ... 5to bi Vama bilo na prvom mjestu kod ponavljanja?

Broj podrucja:

Aktivnost: (ne)klasiéna umna mapa, sortiranje, refleksija... (3')

|. Zvijezdai sjajne zvijezde VI. Udaljenosti /1aj,1gs,1pc/
Il. Zvjezdane karte VIl. Sjaj zvijezda /mi M/

lll. Horizontski koordinatni sustav VIll. Pomrcine

IV. Ekvatorski koordinatni sustav IX. Polozaji planeta

V. Visina Sunca - koordinatni sustavi X. Keplerovi zakoni
— gnomon



Podrucja koja treba ponoviti s ucenicima
prije svakog natjecanja:
l. Zvijezda i sjajne zvijezde
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Il. Zvjezdane karte
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. Zvijezda

IV.

Ekvatorski
koordinatni
sustav

lll. Horizontski

koordinatni
sustav




V. Visina Sunca saslenost
— koordinatni sustavi — gnomon

visina

honzont

2. Na kojim geografskim Sirinama gomyja kulminacija Sunca 1znosi 32°, ako mu je
rektascenzija 6° Izradi skicu!

Skica (2 boda)
& =23.5° (a= 6" - ljetni solsticij) (2 boda)
o =90° - hy+ 6=00°-32°+235°=815°N (2 boda)
@s =90° - hy - §=90°-32°-23 5°=345°S (2 boda)



2. Koliko je puta zvijezda 2. veliéine sjajnya od zvijezde 3. velitine, odnosno od zvijezde
6. veliéine? Rezultat 1skazi s jednim decimalnim mjestom. VI I
2 °

Zvijezda 2. velicine je 2,512 puta sjajnija od zvijezde 3. veli¢ine 1 bod Sj aj
Zvijezda 2. velicine je 2,512 = 39,8 puta sjajnija od zvijezde 6. veli¢ine 1 bod .o
zvijezda

. Na brojevnom pravcu oznaci na odgovarajucem myestu prividou zvjezdanu veliéinu / mi M /
zvyjezda: Aldebaran (1,06), Sirms (-1.5). Phegda (2.5)1 Vega (0.14).

2

Vega Aldebaran Phegda

1. Apsolutna velifina Aldebarana iznosi -0.5. Kolika je njegova prividna veliéina, ako mu
je paralaksa 0,048"7 (udaljenost izrazi u parsecima)

3
M=m+5-5logr
rm 1 w 20,83 1 bod
0,048

m=M-5+5logr
m=-05-5+5log2083=1,1



X. Keplerovi zakoni




XlI. Fizika — brzina svjetlosti ¢ - v =s/t - horizontalni i
vertikalni hitac - kineticka i potencijalna E

1. Koliko b1 trebalo vremena raket koja se krece brzmom 150 000 kilometara v sekund

da stigne sa Zemlje do Sunca?

Put (Zemlja - Sunce) tj. njihova udaljenost = 150 000 000 km 3 boda
Vrijeme = put : brzina = 150 000 000 : 150 000 = 3 boda
= 1000 sekundi 1 boda




XIl. Fizika — opci zakon gravitacije - gravitacijska

konstanta- F,=F - F  =F -kozmicke brzine

1. Kolikom silom letjelica pritidce povriimnu Mjeseca ako ima masu 1538 kg Masa
Mjeseca je 0,012 mase Zemlje, a radyus Mjeseca je 027 radyusa Zemlje
(g=9.81m's")

6

Sila kojom letjelica pritisce Mjesec:
Gy, Gy -0,012
R,  (R,-027)

Sila na Zemlji iznosila bi:

Gm,m, E=rf+h=50400 km

m,-a

M

m,-g=

8] E=Ep+Ek
a 0,012
§= 0.27° Mm -

0,012
0.27*
0,012

S7r = 84N IEP; Fg y

'~ nn Mm
=(r

R R’

EP=_GT:Ei= -

F=m ay=m-g

F =1538-9,81-










